

上半年分别累计参与网下打新463次、462次

平安寿险、泰康人寿“打新”最积极

青年报见习记者 洪伟

本报讯 近期保监会强化对中短存续期人身险产品的规范,业界预期短期内险资“举牌潮”或有所降温。但与此同时,险资参与打新仍然开展得“如火如荼”,对于险资来说,打新是不容错过的“盛宴”。据统计,今年下半年以来,险资参与新股首发网下配售动用资金规模已经超过1.2万亿元,接近整个上半年。

今年网下配售资金爆发

险资今年对打新的热情不断升温。数据显示,保险机构今年每季度参与首发网下发行动用的资金量分别为,一季度5574亿元,二季度7388亿元,三季度以来不到两个月时间已耗资1.2万亿元。

尽管险资整体参与打新热情高涨,但不同参与者间呈现较大差异。统计数据显示,平安寿险和泰康人寿是参与新股网下配售积极者的代表,两家公司的参与次数、动用资金量均远高于其他同业。平安寿险旗下多个产品资金账户累计参与新股网下配售463次,累计动用资金2345亿元,均居行业之首。泰康人寿系账户以累计462次、2059亿元次之。而人保寿险系账户累计参与395次,动用资金1991亿元,居行业第三位。

保险机构今年参与网下配售资金量的近乎爆发式增长。究其原因,首先是打新项目本身具有吸引力,尤其是在当前



青年报资料图

整体的投资业务形势严峻的情况下。险资体量大,已达十亿元以上,但有效的出口正越来越有限,市场处于降息周期,又面临资产荒,股票二级市场中受限行情投资难度加大等,都使得险资投资面临的系统风险加大。而一级市场的打新,则相当于是一种无风险套利的存在,拥有巨量资金的保险机构,可以动用所有趴在账上的资金参与这项业务,博取收益。

另外,监管政策对于险资打新的获配比例有一定倾斜,这也吸引了部分非险资会通过保险资管通道参与打新,享受险资待遇,进而更高的获配可能,间接助推了保险机构参与打新资金的增长。

配售比例下降但收益可观

打新险资的快速增长仅是各方资金积极参与打新的一个缩影,而各路资金蜂拥而至的

一个结果是,新股网下配售比例的一再降低。

据统计数据显示,今年一季度的险资网下获配比例为0.2365%;二季度的获配比例骤降至0.0101%,三季度则进一步降低至0.0072%。未来,随着参与网下配售资金的继续增长,这一比例可能继续走低。

虽然配售比例一再降低,但是险资打新收益仍然非常可观。测算过打新项目整体投入回报率的保险资管表示,单就打新来讲,险资的收益率“至少为两位数”,多数在10%-20%之间,收益可观。

不过,较高的打新收益只是在二级市场行情向好的环境中,一旦行情处于下行阶段时,打新也要承担“二级市场底仓市值波动”的风险,这一风险不容小觑。而这还不考虑新股破发的风险,以及获配新股锁定3个月期间的股价变动风险。

■资讯

交通银行上半年实现净利润376.61亿元

青年报记者 孙琪

本报讯 昨日,交通银行对外公布2016年半年度业绩,并在浦东召开业绩说明会。截至上年年末,该行资产总额达人民币7.96万亿元,较年初增长11.19%。实现净利润人民币376.61亿元,同比增长0.9%。

根据报告,交通银行上半年净经营收入达人民币1036.09亿元,同比增长6.65%。其中,手续费及佣金净收入达人民币209.64亿元,同比增长8.14%;手续费及佣金净收入占比达20.23%,同比提升0.27个百分点。

交行相关负责人介绍,目前,该行优质项目储备充足,推动社会融资规模持续增长。截至6月30日,客户贷款余额达人民币3.98万亿元,较年初增

长7.03%。个人住房按揭贷款余额较年初增长13.79%。

与此同时,交行积极拓展低成本负债,促进存款结构合理优化。报告期末,客户存款余额达人民币4.73万亿元,较年初增长5.57%。其中,活期存款较年初增长14.42%,活期存款占比较年初提高3.79个百分点至49.02%。

此外今年以来,交行国际化、综合化经营优势突出。上半年,该行境外银行机构,实现净利润同比增长29.67%;控股子公司实现归属母公司净利润同比增长22.77%。

另外,上半年,交行减值贷款率为1.54%,较年初微升0.03个百分点。上半年该行共处置不良贷款360.82亿元,其中,回收现金205.69亿元。逾期贷款余额和占比实现“双降”。

广发银行大力发展电子银行替代率已提升至98%以上

青年报记者 孙琪

本报讯 互联网+时代,大众生活和行为习惯日益数字化,各家金融机构都在电子化方面发力。昨日,第63场银行业例行新闻发布会在京召开,广发银行副行长王兵分享了该行“心·智·惠”的数字银行计划,据悉,该行电子银行替代率已提升至98%以上。

数据显示,截至2016年6月30日,广发银行个人网银客户规模已突破2000万户,手机银行客户规模突破1200万户,微信银行粉丝量近1700万,网络金融创新业务主动获客规模近270万。近三年来,广发银行电子渠道理财产品销售规模翻

两番;电子渠道销售理财产品全渠道占比三年内提升了40个百分点。电子渠道全年受理申请信用卡近600万张,已超过线下业务拓展团队的受理量。

另外,今年1月,广发银行新一代核心银行系统成功投产。这项历时两年多的庞大“换心”工程,刷新了同类系统最短建设周期记录。核心处理能力提升4倍。占地面积超过154亩,总建筑面积34万平方米的广发银行南海金融中心也已于2015年初全面投入使用,通过其支持统一的大后台、大数据化模式,正持续提升业务运营效能。上述“一软一硬”两大载体,已成为该行实施数字化银行的战略基础。

国家新兴产业创业投资引导基金即将设立 上半年可投资本存量突破4100亿元

青年报记者 孙琪

本报讯 昨日国新办举行的双创发布会上,针对创新创业的投资环境趋冷,如何推动创投发展的问题,国家发展改革委副主任林念修回答:在国家层面将设立国家新兴产业创业投资引导基金,规模在400亿元以上,各个地方也在积极推进参股基金的设立工作。

林念修从三个方面介绍了目前创投目前的发展情况。第一,从投资规模来看,当前我国创业投资总体处在高位水平。根据创投行业机构清科集团的统计,近年来我国创业投资资本存量已经呈现持续增长的态势。虽然从去年下半年以来,创业投资发展有所缓慢,新募集的资金数量、投资案例的数量等部分指标出现了波动,但今年上半年,可投资的资本存量仍然增长了5.1%,规模达到4100多亿元。

第二,从投向来看,创投机构对新兴行业和新技术是持续关注的。各类创投机构对新兴产业和企业仍然保持高度关注,在继续青睐初创企业的同

时,更加注重投向业务清晰、盈利稳定的成长型企业。他们在继续关注线上线下一些模式创新型项目的同时,更加青睐人工智能、虚拟现实等领域技术创新项目的投资。

第三,从前景来看,创投行业对市场仍然有较强信心。据有关市场机构统计,当前超过90%的创业投资机构认为今年上半年创投项目的估值变得合理了,77%的创投机构认为募集同样数量的资金需要更高的业务水平和更专业更精细化的服务,几乎所有创业投资机构都认为相对理性的投资行为有利于创业生态的良性发展。

针对如何推动创投发展,林念修介绍,下一步在国家层面将设立新兴产业创业投资引导基金,规模在400亿元以上,最近将正式投入运作,各个地方也在积极推进参股基金的设立工作。发改委会同有关部门起草了《关于促进创业投资持续健康发展的若干意见》,目前已经上报国务院,下半年将出台实施。这些都为创业投资发展创造良好的制度和政策环境。

近期又部分孵化器或者是

众创空间在发展过程中面临一些困难,有说法称,2016年刚刚过半,有一半创业企业已经倒下了。

针对这个问题,林念修表示应该客观、正确地评价当前双创的总体发展情况。前段时间确实出现了深圳“地库”孵化器出现倒闭,也出现了“中关村咖啡凉了”,“创业企业死亡名单”的文章在网上和朋友圈里热传,对此其高度关注,也进行了深入分析。

林念修首先,要正视创业失败的问题。初创企业的高成长和高风险是相伴相生的,它的失败率高在全世界是普遍现象。当前我国经济面临下行压力,一部分初创企业由于自身的抗风险能力不强、商业模式不够成熟、经营不善等原因在商业上出现挫折甚至失败的概率可能有所增加,对此要高度重视,要想办法采取措施减轻小微企业、初创企业的负担,为他们的发展创造更好的条件。但是也需要对创业失败者给予更多的包容,创业失败对创业者来说并不是人生的失败。要为他们再次创业和人生更大的成功奠定基础。

信托资产步入“个位数”增长

中国信托业协会25日发布的数据显示,截至二季度末,信托全行业管理的信托资产规模为17.29万亿元,同比增长8.95%。这是自2010年以来,信托资产同比增速首次跌破两位数增长,步入“个位数”增长时代。

受宏观经济下行和资产管理同业竞争的影响,信托资产增速在今年二季度达到历史低点,较一季度的16.58万亿元,季度环比仅增长4.28%。

专家表示,在面临违约风险加剧以及转型压力上升等背景下,信托资产规模能实现稳步上升实属不易。实际上,自2013年二季度开始,信托资产同比增速总体呈下滑趋势。

整体来看,二季度信托行业经营业绩喜忧参半。从同比指标来看,二季度仍然延续一季度的态势,收入、利润“双降”。二季度,信托全行业实现经营收入281.43亿元,同比下降10.4%;信托全行业实现利润总额199.43亿元,较去年同期水平下降10.39%。

但从环比指标来看,二季度信托行业经营收入环比增长30.9%,利润总额环比增长42.61%。

数据显示,截至二季度末信托行业风险项目有605个,比上季度末增加78个,规模达到1381亿元,同比增长33.58%,不良率达0.8%。 据新华社电